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к.ю.н., доцент кафедри українознавства 

Національного Університету Одеська морська Академія 

 

Анотація: В тезах розглянуто поняття та причини електоральної 

революції в Україні 2019 року, соціально-політичні особливості розвитку 

України в цей період та особливості виборчого процесу на президентських та 

парламентських виборах 2019 року. 

Ключові слова: електоральна революція, президентські вибори, 

парламентські вибори. 

 

2024 рік, можна з упевненістю назвати роком світових виборів. Як 

зазначив Том Стендейдж, редактор журналу The Economist, в цьому році понад 

70 виборів відбудуться у країнах, де мешкають близько 4,2 млрд 

людей, - вперше голосуватиме більш як половина жителів світу. [2] 

Також, необхідно зазначити, що в цьому ж році мали б відбутися 

президентські вибори в нашій державі але по причині вторгнення на територію 

нашої держави РФ та введенню «правового режиму військового стану», вибори 

як президентські так і парламентські перенесені на невизначений термін. 

Повертаючись до подій 2019 року, необхідно зазначити передумови та 

основні проблеми, які були в нашій державі на момент проведення 

президентських а згодом і парламентських виборів: 

1. Значне здорожчання енергоносіїв, що було відчутно для кожного 

українця, при цьому підвищення заробітної плати відбувалось дуже повільно. 

2. Проведення реформ, що були доволі повільними й не ефективними 

й доволі часто провальними (реформа медицини, реформа освіти, реформа 

поліції…) 
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3. До 2019 року так й не була виконана основна передвиборча 

обіцянка П. Порошенка вирішити конфлікт на сході України 

4. Вплив олігархів після 2014 року стрімко зріз та як правило вони 

почали займати провідні посади в державному управлінні. 

Як результат, суспільство підійшло до президентських виборів в повній 

недовірі до діючої влади та розпачі в їх обіцянках. 

Важливий факт зіграло й використання нетипової та доволі ризикової 

політичної технології – серіал «Слуга народу». Починаючи з 2015 року 

сценаристи висвітлювали нагальні проблеми тогочасного українського 

суспільства й показували, як ці проблеми вирішує, шляхами зрозумілими 

звичайним громадянам але утопічними для реальної політики, президент 

В.Голобородько, якого зіграв В. Зеленський. Останній сезон був випущений за 

кілька місяців до проведення президентських виборів. Така пролонгація в часі 

давала змогу постійно тримати образ В. Голобородька (В. Зеленського) як 

президента України. 

Другим важливим фактором, було рішення політтехнологів піти на ще 

один ризиковий крок – активно використовувати соціальні мережі для 

залучення свого електорати - молодь України. 

Всі ці технології мали ще й на меті створити новий образ українського 

політика, замість поважного чоловіка/жінки одягнутого в люксовий одяг, який 

пересувається на люксових автомобілях з приватною охороною, з’явились, 

молоді люди, одягнені як більшість українців (відкидаючи політичний дрескод) 

й взагалі не знаючи про охорону та використання люксових автомобілів. Замість 

них з’явилися нові й нетипові для політиків транспортні засоби. Символом став 

велосипед персонажа В. Голобородька. А після цього у 2019 році новий 

Прем’єр - міністр України О. Гончарук, проїхався в приміщенні Кабінету 

Міністрів України на самокаті. 

Отже, до президентських виборів 2019 року суспільство України підійшло 

з такими елементами: 

- Повне незадоволення діяльністю влади, результатами її реформ та 
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запит на зміни й «нові обличчя»; 

- Створення іміджу «нового політика», серіалом «Слуга народу» 

- Вперше, залучення великої кількості молоді до політичного життя 

держави напередодні виборів 2019 року. 

Результатами стали суттєві зміни політичного ландшафту що надали 

імпульс новим процесам і тенденціям. Сьомі з моменту здобуття Україною 

незалежності президентські вибори відбулися в березні-квітні. На найвищу 

державну посаду претендувала рекордна кількість — 39 кандидатів, з яких 19 

представляли політичні партії, а 20 були самовисуванцями. У першому турі, що 

відбувся 31 березня 2019 р., переміг В. Зеленський, за якого проголосували 

30,24 % виборців; друге місце посів П. Порошенко з 15,95 % голосів; далі в 

рейтингу кандидатів — Ю. Тимошенко (13,4 %), Ю. Бойко (11,67 %), 

А. Гриценко (6,91 %), І. Смешко (6,04 %), О. Ляшко (5,48 %) та О. Вілкул 

(4,15 %). Решта кандидатів не подолала двохвідсотковий барʼєр. 21 квітня 2019 р. 

відбувся другий тур, у якому переконливу перемогу здобув 

В. Зеленський - 73,22 % голосів виборців, П. Порошенко набрав 24,45 %. 

[1, 111] 

Першим кроком Президента В. Зеленского став роспуск парламенту VIII 

скликання, після чого були проголошені позачергових вибори до Верховної 

ради України. Їх результати були наступні, п’ятивідсотковий бар’єр подолали і 

пройшли до парламенту такі політичні сили: «Слуга народу» (43,16 %), 

«Опозиційна платформа — За життя» (13,05 %), «Батьківщина» (8,18 %); 

«Європейська солідарність» (8,10 %), партія «Голос» (5,82 %). Вперше за 

історію України таку високу підтримку виборців отримала партія «Слуга 

народу», цьому послугувало наступні чинники: 

- Продовження запиту українців на оновлення влади, новому 

Президенту потрібен новий парламент для забезпечення реалізації змін та 

тотальна недовіра попереднім народним депутатам, парламенту VIII скликання 

- Утотоженя партії «Слуга народу» з постаттю Президента 

В. Зеленського 
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- Запит на «нові обличчя» та запит на «нових політиків» (що було 

описано вище) 

В результаті до парламенту та й взагалі в українську політику потрапила 

рекордна кількість осіб, 342 – вперше стали народними депутатами України, а 

Верховна Рада України оновилась до 80,4 % . 

Повертаючись до питання «електоральної революції» необхідно зазначити 

наступне. Вперше цей термін зазначив у інтерв’ю відомий письменник, поет 

Сергій Жадан який зазначив, «що в Україні через бездіяльність влади в 

попередні роки та прагнення українців до змін відбулася електоральна 

революція, але наслідки її важко передбачити.» [3] 

Отже, виникає необхідність вивести поняття «Електоральної революції», 

що можна визначити наступним чином, Електоральна революція – це протестне 

голосування виборців, за умови незадоволення діючою політичною елітою та 

готовністю після зміни цієї еліти до політичної невизначеності. 

Особливістю є те, що запит суспільства на зміни є настільки високим, що 

суспільство готово до політичної невизначеності. Якщо згадати 2019 рік, то не 

Володимир Зеленський, не партія «Слуга народу» не надала реальної програми 

розвитку країни, вони не мали чіткого плану дій й прийшли на 

лозунгах - «Змін». 

Другою особливістю є те, що суспільство настільки перебуває в розпачі 

від діючих політиків, що готове заради оновлення обрати керівником держави 

особу, яка не має реального відношення до політичної діяльності держави. 

Президентські вибори, а й згодом позачергові вибори до Верховної Ради 

України у 2019 році стали історичною подією та політичним феноменом для 

нашої держави. Вперше найвищу посаду країни обійняла особа що не мала 

політичного досвіду, уперше за останні 20 років відбулось кардинальне 

оновлення парламенту, до якого також увійшли особи що до цього не мали 

політичного стажу. Й головне, в котре українці довели свою волелюбність та не 

готовність змиритись з тим, що влада не відповідає тим вимогам та не виконую 

ті цілі, які ставить перед нею українське суспільство. 
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